

Canadian Hungarian News... Entered as Second Class matter Gen'l Post Office, Ottawa, Ontario, Canada...

REKVIAM CANA... CALGARY... EDMONTON... HALMOK... KALDOR... LETHBRIDGE... OTTAWA... WINNIPEG... VANCOUVER... WHITBY... WINDSOR

Kelet- és Nyugat

Kanada Magyar Újság

CANADIAN HUNGARIAN NEWS

BRANTFORD... BRIDGEBURG... CALGARY... CHIPPAWA... CROWLAND... FORD CITY... FORT WILSON... GALT... GUELPH... HAMILTON... KITCHENER... MONTREAL... NEW WATERFORD... NIAGARA FALLS... OSKANA... OTTAWA... PORT COLBORNE... PORT ROBINSON... QUÉBEC... ST. CATHARINES... SPRING HILLS... STURBY... TORONTO... WELAND... WINDSOR

Kanada Magyar Újság... Az egyetlen kétszer hetente megjelenő független magyar sajtó Kanadában...

VOL. X. EVFOLYAM

375 HARGRAVE, ST. WINNIPEG

MANITOBA 1933. OKTOBER 17 KEDD

No. 44 SZAM.

1935-RE MEGNYITJA KAPUIT KANADA A BEVÁNDORLÓK ELŐTT?

Forradalom dul Siamban

AZ URALKODÓCSALAD EGYIK HERCEGE ALLOTT A FORRADALOM ELÉRE — VERBEFOJTOTTAK A FELKELÉST

A közelmúlt hét végén véres katonai lázadás verte fel az Indiától keletre elterülő ázsiai királyságot. A 12 millió lakosú ország fővárosát szombaton egészen körülvették a fellázadt csapatok, melyek élére a királyi család egyik nagyravágó tagja, Bovaradej herceg állott.



Budapestben, Indián és Jáván át Angliából Ausztráliába repült 7 nap és 4 1/2 óra alatt Kingsford-Smith ausztráliai repülő, ezzel megdöntvén Scott pilóta 8 nap s 20 óra rekordját. Szerdán még Londonban ebédelt Kingsford-Smith, rá egy hétre pedig már Ausztrália Wyndham városának repülőterén le is szállt mellékelt képünkön bemutatott repülőgépén, mellyel egy ízben már átrepülte a Csendes Óceánt.

HITLER OTTHAGYTA

A NÉPSZÖVETSÉGET

EGÉSZ EURÓPÁT MEGRAZTA A NEMETEK HATÁROZOTT FELLÉPÉSE — ANGLIA ÉS OLSZORSZÁG KEZÉBEN A HELYZET KULCSA — NEM LESZ HÁBORU!

Még a légyüzmögést is meg lehetett volna hallani a Népszövetség genfi palotájának nagy üléstermében, amidőn Népi-Németország hivatalos képviselője és Hitler bizalmas embere, Göbbels miniszter szólamra emelkedett. A napok óta rebesgetett mende-mondák ellenére is alig akartak hínni füleiknek a világ mindenégyes országát képviselő delegátusok, midőn Göbbels kijelentette, hogy Németország fa képnél hagyja a leszerelési konferenciát és kilép a Népszövetségből.

BENNETT — A HELYZETRŐL

KITART A KORMÁNY A DOLLAR ARANYÉRTÉKE MELLETT? — A GAZDAGODOKRÓL IS BESZÉLT A MINISZTERELNÖK — NEM VÉDTE POLITIKÁJÁT, DE NEM IS MUTATOTT IRÁNYT A KÖZIGAZGATÁS FEJE — AZ AGITÁTOROK SZABADON ENGEDÉSÉT KÖVETELTE A MUNKANÉLKÜLIEK KÜLDÖTTÉGE CALGARYBAN

A kanadai liberális ellenzék távára eső részét fedezték. Ugyancsak kitért a munkanélküliek foglalkoztatásának költségeire és kijelentette, hogy az adófizetők mostani fizetési-képességét miatt az államkincstár többet adni nem tud.

Hosszasan foglalkozott a miniszterelnök a farmerekkel érdeklő kérdésekkel és azon nézeteket adott kifejezésre, hogy a londoni buza-konferencia eredménye nélkül a kanadai gabonatermelők teljes bizonytalanságban, tétlenül nézhetnek a világcik árúhullámait, míg így legalább biztos, hogy Kanadától 200 millió bushelt átvesszenek a fogyasztó országok.

Nagy érdeklődéssel fogadták nemcsak Nyugaton, hanem még Keleten, sőt Ottawában is Bennett nyílt állásfoglalását a kanadai pénz aranyalapjának minden eszközzel való megvédése mellett. Annál feltűnőbbnek hangzott ez a kijelentés, mert éppen a legutóbb olyan hírek

ELISMERIK A TELEPÍTÉSI POLITIKA TELJES KUDARCÁT — CSAK BRITKEKET HOZNAK BE EZENTUL? — A NINCSTELEN TÖMEGEK ÁLLAMSEGÉLYES LETELEPÍTÉSE FONTOSABB A BEVÁNDORLÁSI ÉRDEKEKÉHEZ

Talán nincs még egy ország a földkerekségen, melynek felépítésében oly sorsdöntő szerepet játszott a bevándorlás. Egész Kanada jövőjét erre alapították azok, akik felépítették ennek a hatalmas birodalomnak közlegésését, iparát, mezőgazdaságát és általában közgazdasági-csontvázát.

Ennek tudható be azután, hogy alig enyhült egy kissé a válság, máris uton-utfélen hangzik a bevándorlás kérdése. Oka ennek egyszerűen az, hogy ekkora technikai szervezettel, ilyen óriási vasúthálózzal és ennyire túltermelésre berendezett országban teljes lehetetlen egysúlyba hozni a jövedelmet az üzemeltetési költségekkel.

Az említett bajok enyhítésére kétféle megoldást sürgetnek az érdekeltek. A kanadai farmer például nem venné rossz néven, ha más országokból hozott dolgokat a nagybirtokosok népesítésére be a még lakatlan, de földművelésre vagy legalábbis állattenyésztésre alkalmas területeket, úgy legalább kevesebb lenne az adó és a nagyobb forgalom következtében le lehetne nyomni a vasúti fuvardíjakat is.

A politikuskok ez ügyben tett nyilatkozatain kívül Beatty, a Canadian Pacific elnöke részletesen kitért a kérdésre. Megállapította, hogy rengeteg visszaélés történt a multban és hogy teljesen elhibázták az egész telepítést. Ugyancsak leszögezte azon véleményét, hogy megfelelő segítséggel még ma is boldogulhatna az ukranidák és ezért reméli, hogy 1935 tavaszára enyhíteni fogja a kormány a bevándorlási megszorításokat.

LEGUJABB HIREK

CSIGA LAJOS 21 éves magyar munkás, a saskatchewan Whitewood egyik derék pionir-családjának sarja olyan súlyos égési sérüléseket szenvedett az észak-manitobai Flin-Flon bányatelepen, hogy féléves orvosi műttel kellett eltávolítani a winnipeg General kórházban. — Ugyancsak szerencsétlenül járt egy délmagyarországi származású munkás a Flin-Flon; egyensúlyát veszve, száz láb mélységbe zuhant az egyik tárnában és szörnyethalt.

REGINÁBAN találkoznak október 19-ikén, csütörtökön a három prérítartomány miniszterelnökkel Bennett birodalmi miniszterelnökkel, hogy megvitassák a tartományok és Ottawa viszonyát a legutóbbi költségvetés idejében. Általában a tartományoknak már eddig is sikerült Bennettnel jobb dealtárra bírni a segélyre szoruló díjmentes vagy legalábbis kedvezményes orvosi kezelést illetően, úgyhogy az a fontos kérdés is megvalósuláshoz közeledik.

A BÖRTÖNÖK belső életét szabályozó rendelkezéseket élesen támadta Nickle volt ontariói tartományi ügyész egy legutóbbi nyilatkozatában. Nickle szerint is legfőbb ideje, hogy a kanadai büntető-törvény alapelvei reform alá vessen a parlament, mert hiszen még manapság is az 1899-es törvényekben van érvényben. Azt elismerte a volt államügyész, hogy az utóbbi időben sok idős reformot vittek keresztül egyes büntetőtörvények, de kiváltképpen az, hogy a rabok emberibb életet éljenek intézkedéseket terveznek ki az ország minden fogyintézetére és különítik ki a kisebb bűnözőket a rovtuttalutól.

HINDENBURG, Németország háborús nemzeti hőse és jelenlegi köztársasági elnöke jelen nem sokkal tarthatja meg ezen tisztességét. Az ősz tábornagy akadékoskodását úgy látszik megelégtette a Hitler-párt és a november 12-ikére kiírt választásokon állítólag Fülöp Hesseni herceget, a nazik egyik vezérént választják meg "köztársasági" elnökül. A 86 éves Hindenburg utódaként emlegetett Fülöp felesége az olasz királyi egyik lánya és ebből sokan azt a következtetést vonják le, hogy az elnökjelölt Hitler — császár-jelöltje is!

MACHADO, Cuba gyűlöletes terror-uralmának miniszterelnöke ellen a havanai forradalmi kormány terjedelmes vádiratot adott ki, melyben többek között gyilkossággal is vádolja a jelenlegi Montrealtban meghúzódozó államférfit. A kanadai kormány, mint értesülünk, az ehhez vezető vádakra való különös tekintettel semmiképpen sem hosszabbítja meg Machado tartózkodását és engedélyt is így a három havi menedéket eltiltva, nov. 1-én átutaznia kell.

A VASUTAS-SZTRAJK veszélye teljesen megszűnt, miután állítják a vasutak igazgatóságai, az állami 10%-os bérelvételről, viszont hosszú tárgyalások után, a 30,000 főtől mozgásmozgályt hár szierint hajlandóan mutatkozik egy csekélyebb fizetésesállítást elfogadni. A tárgyalások részletes eredményét a miniszterelnök Ottawába érkezésekor hozzák csak nyilvánosságra.

A ZEPPELIN, Németország kormányzóhatóságoktól léghajzója az Atlanti Óceán felett uszik Dél-Amerika felé. Az óriási repülő eszköz Eckener kapitány parancsnoksága alatt meglátogatja a fontosabb délamerikai városokat, ahova ezert font súlyú postát, többek között tudományos kísérleti célokra 200 félértetűt is szállít. A Zeppelin utas iránt Dél-Amerikában nagy az érdeklődés.

HATALMAS VIHAR dult a Nagy Tavak, különösen a Suprior tó egész területén. A hajózás ugyúgyán teljesen szünetelt és az uton levő gőzökhöz is a legközelebbi kikötőben kerestek menedéket. A viharok egyidőben oly sürűsített egyes helyeken a hó, hogy a látás-viszonyoktól igen lerontotta.

FOGLALÁS HELYETT AZ ADÓSSÁGRENDÉZÉS TÖRVÉNYES VEDELMEZT A TERMÉNYÁRAK KÖLTSÉGEIN FELÖL EMELETT — AZ IPARI CIKKEK S A VASUTI FUVAR DÍJAK LESZALLÍTÁSAI



Farmer Tudósító

AZ ELŐÁLLATOK fuvardíjainak mérséklését kérték Alberta rencserjé Bennett miniszterelnöktől calgaryi tartózkodása során. Az állattenyésztőket Hoaldley tartományi földművelésügyi miniszter vezette Bennett elé s kérték, hogy a kivitelre hízalt marha szállítás költségeit csökkentse. Bennett ígéretet tett, hogy Ottawába érve utána néz a dolognak.

SASKATCHEWAN követte Alberta példáját, amidőn a tartományi minisztertanács elhatározta, hogy a kiszáradt vidékek farmerreit államköltségen szállítja olyan területekre, ahol állataikkal együtt ki tudják majd huzni a telet a tavasszal jobb látásokkal kezdhetik újabb a gazdálkodást. A költségeket részben a birodalmi, részben pedig a tartományi kormány fedezi s a vasutak önköltségi áron számítják a fuvardíjat.

AMERIKA buza - standardja évtizedek óta vezetett a világcikben. A Roosevelt-kormány a farmerek érdekeinek megvédése érdekében most ezen a téren is forradalmasító intézkedéseket tervez; nem lehetetlen, hogy a kanadai gabonakereskedelem is átveszi az Egyesült Államok útját, ha azok bevalának.

A GYÜMÖLCSTERMELEK szakértői bizottság kiküldését kérte, miután a raktárak állítólag tartogatták az ontariói és nova-scotiá almát, az Okan-

FOGUNK ÖSSZE MAGYAROK SEGITSÜK DIADALRA A MI LAPUNKAT HOZZASZÓ. LASSAL — ELŐFIZETÉSSEL!